УРОК ОКРУЖАЮЩЕГО МИРА В 3 КЛАССЕ

ТЕМА:  Разнообразие растений

УРОК №14, 1 полугодие

ТИП УРОКА: урок изучения нового материала

ЦЕЛИ УРОКА: 

· познакомить учащихся с основной классификацией растений; рассмотреть особенности каждой группы растений
· развивать умение анализировать, делать выводы

· воспитывать коммуникативные навыки, любовь к природе, бережное отношение к растениям

ОБОРУДОВАНИЕ К УРОКУ: компьютер, проектор, экран, учебник А.А.Плешакова «Мир вокруг нас» часть 1, таблица «Части растений», тесты
ХОД УРОКА:

	№
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1. 

2.

3.

4.

5.

6. 

7.


	Организационный момент.
- Долгожданный дан звонок –
Начинается урок.

Вот книжки на столе,

                    А вот – тетрадки.

Не хочется играть

                    Сегодня в прятки,

И не досуг дуть на корабль бумажный – 

Сегодня в классе у ребят 

                    Урок уж больно важный.

(Слайд № 1)
Проверка домашнего задания. Актуализация знаний

- Какую тему изучали на предыдущем уроке? Повторим? 

- Я предлагаю вам сразу несколько заданий.

1. Тесты на бланках

2. Тесты из книги «Проверочные и тестовые работы»

3. Тесты на компьютере

(Все тесты по теме «Почва»)

- А остальные готовили вопросы друг для друга по теме «Почва», пожалуйста. 

- К какой природе можно отнести почву?

- А как называется наука, которая изучает живую природу?
- На какие царства учёные – биологи делят живую природу?

(Слайд № 2)

Определение темы и цели урока

- В какое же царство мы с вами сегодня отправимся?

- Разгадайте кроссворд (Слайд № 3)

1. Самый красивый цветок

2. Бывает белая, жёлтая, красная. 100 лепестков, а зовут её …

3. Русская красавица стоит на поляне
В зелёной кофточке, в белом сарафане.

4. Это ягода лесная

Нам лекарство заменяет – 

Если вы больны ангиной

Пейте на ночь чай с …

- Итак, с каким царством мы сегодня будем знакомиться?

- А как называется наука, изучающая растения?

- Ну что вперёд! (Слайды природы в сопровождении музыки)
По ходу показа слайдов:

- Растения на Земле встречаются повсюду. Вы наверное слышали выражение «Растения – зелёная одежда Земли!» Зелёный наряд делает нашу планету удивительно красивой.
Есть просто храм

Есть храм науки,

А есть ещё природы храм.

С лесами, тянущими руки

Навстречу солнцу и ветрам,

Он свят в любое время суток,

Открыт для нас в жару и стынь, 

Входи сюда

Будь сердцем чуток!

Не оскверняй его святынь!

Открытие новых знаний

- Теперь давайте вспомним то, что уже знаем о растениях.

- На какие группы можно разделить растения?

- А как ещё?

- Как вы думаете, только так можно разделить растения на группы? 

- Итак, какова тема сегодняшнего урока?

(слайд № 17)

- Смотрите как много вы уже знаете о растениях!

- Зачем же ещё раз их изучать?

- Цель урока?

- Царство растений действительно очень разнообразно и я предлагаю вам задание 

(слайд № 18)

- Поработайте в парах и разделите данные растения на группы.
- На какие группы разделили? (все варианты записываются на доске)

- А теперь посмотрите, на какие группы нужно было разделить эти растения.
- Кто был прав или ближе всего к правильному ответу?

- А теперь вспомним, какие части растений вы знаете? 

(таблица «Части растений»)

- Пользуясь этими знаниями, составим характеристику каждой группы.

- Я предлагаю вам разделиться на группы.

- У каждой группы задание.

- Рассмотрите представителей вашей группы, прочитайте о них рассказ и заполните таблицу, которая лежит перед вами

(слайд № 19)

- После работы выберите того, кто будет представлять вашу работу.

Заслушиваются выступления групп и заполняется таблица на слайде. По ходу выступлений организовывается диалог между группами. 

- У группы есть какие-либо добавления?

- У других групп есть ли какие-либо вопросы, уточнения? Может с чем-то не согласны?

- Что интересного заметили у водорослей?
- К какому типу растений их можно отнести? 
- Почему? 
- А остальные? 

- Теперь, познакомившись с каждой группой и выделив у них основные отличия, сможете ли любое растение отнести в нужную группу?

- Хотите попробовать?

- К какой группе отнесёте следующие растения?

(слайд № 20)

- Проверьте

- Кто правильно выполнил?

- Как можете оценить свою работу на уроке?

- Объясните для тех, кто допустил ошибки, почему отнесли эти растения к той или иной группе. Кто сможет?
Расширение знаний

- В каждой группе растений много видов.

(слайд № 21)

- Представители какой группы перед вами?

- Кто знает эти растения?

- Что вы знаете об этих растениях?

- Ребята подготовили для вас небольшие сообщения об этих видах растений.

- Рубрика «Это интересно!»
- Итак, что нового узнали? Чем полезны эти растения? А есть ли в природе растения не нужные, вредные?

- Поэтому какие правила поведения в природе вы должны соблюдать?

Дерево, трава, цветок и птица

Не всегда сумеют защититься.

Если будут уничтожены они

На планете мы останемся одни.

Итог урока

- Какая тема урока была сегодня?

(слайд № 22)

- Цели?

- Достигли ли мы этих целей?

- Что нового узнали?

- Какие новые слова встретились?

- Что такое ботаника?

- Зачем проходили эту тему? Где пригодятся вам эти знания?

- Кому бы за работу на уроке вы поставили оценку?

Домашнее задание.
1. Учебник, с. 71-75, вопросы «Проверь себя»

По желанию:

1. Составить кроссворд по теме:

«Растения»

2. Составить вопросы по данной теме

3. Найти интересные материалы о каком-либо растении любой группы
	- Что такое почва?
По 2 человека

Дети задают вопросы друг другу

Неживой 

Биология

Животные, грибы, бактерии, растения, люди 

Роза

Астра

Берёза

Малиной

Растений

Ботаника

написать на карточку
Деревья, кустарники, травы

Хвойные и лиственные
Нет

Растения

Узнать что-то новое

Ответы детей

Слайд № 18
Работа в группе, подготовка выступления
Нет корней, стеблей, листьев

Низшие растения

Не все части

Высшие растения

Выполнение задания
Цветковые

Клевер, подорожник, мать-и-мачеха

Ученики зачитывают сообщения

Ответы детей

Ответы детей


1. Запиши, что ты уже знаешь о растениях?

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Рассмотри рисунки на слайде и заполни схему:


КАКИЕ БЫВАЮТ РАСТЕНИЯ?




3. Прочитай тексты на страницах 54-58. Найди в текстах отличительные признаки строения растений каждой группы растений, отметь знаком «+»  в таблице.
	Группа растений
	Корень 
	Стебель 
	Листья 
	Цветки 
	Плоды 
	Семена 

	ВОДОРОСЛИ
	
	
	
	
	
	

	МХИ
	
	
	
	
	
	

	ПАПОРОТНИКИ
	
	
	
	
	
	

	ХВОЙНЫЕ
	
	
	
	
	
	

	ЦВЕТКОВЫЕ
	
	
	
	
	
	


4. Сделай вывод: что нового ты узнал о растениях?

Я узнал(а), что растения ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Оцени свою самостоятельную работу: 
	
	[image: image1.png]



	[image: image2.png]





PAGE  
2

